

DEL MOMENTO



Comicios presentan a un pueblo responsable

Por Pereira Paz

Es indudable que con los resultados de las elecciones recientes, nuestro pueblo mostró una orientación política definitivamente libre, un poder de elección con clara autonomía, un criterio no alienado y una decisión nacionalista, que lo presenta, en el escenario internacional, como un pueblo verdaderamente independiente, que sabe luchar con valentía en defensa de los valores reales e históricos de la democracia, con posición de rechazo a todo intento de dominación de su voluntad y de amenazas internacionales a su hacer civil-político.

Y es que nuestro pueblo está consciente de todo lo que implica una militante actitud de lucha contra toda estrategia similar y convergente de influencia, control y dominio de sectores que pugnan por la supremacía ideopolítica, con fines de hacer prevalecer sus intereses individuales, sobre los intereses colectivos, o buscan cómo mellar en lo económico, político o ideológico, nuestra libertad, nuestra libre determinación, nuestra independencia y nuestra indesviada fidelidad al criterio de que debemos ser nosotros mismos quienes tenemos que avanzar por caminos propios en nuestra realidad, en nues-

Carta abierta al Embajador de Estados Unidos, Sr. Edwin Corr

Por Ulises Fernando González

San Salvador, 22 de marzo de 1988

Winston Churchill dijo: "El socialismo es la doctrina del fracaso", y Cecil Palmer, otro inglés, editor londinense, dijo del socialismo lo siguiente: "El socialismo sólo puede aplicarse en el cielo, donde no hace ninguna falta, y en el infierno donde ya impera".

Es así con estas citas que doy inicio a esta carta abierta, dirigida a su excelencia, con el objeto de reafirmar a Ud., ante el contundente resultado de las recientes elecciones, donde el partido ARENA representando la oposición conservadora y representante a la vez de la libre empresa de mi país, le ha infringido una abultada derrota al Partido Demócrata Cristiano, el cual ha sido apoyado ciegamente por su país y por Ud., conociendo que la filosofía de la máxima dirigencia de este partido es de tipo socialista y aún más comunitarista, lo cual viene a ser un híbrido entre el socialismo y el comunismo.

Con todo respeto, Sr. Embajador, quiero hacerle un necesario relato de cómo, empujados por otros embajadores, que lo han precedido a Ud., comenzando con el Sr. Devine, que fue el cogestor del nefasto golpe de Estado del 15 de octubre de 1979, y continuando con el Sr. White, Sr. Chapin, Sr. Hinton, Sr. Pickering y llegando a Ud., los que amamos nuestra patria hemos soportado con indulgencia y desagrado un abierto intervencionismo en nuestro país, con una marcada tendencia a llevarnos al socialismo, de tal suerte que ha apoyado en una forma desmedida al gobierno del presidente Duarte, a sabiendas de que todas las reformas que nos pusieron de su país y aceptadas sumisamente por él, son precisamente socializantes. Y esta ayuda se ha enfatizado en tal sentido, de que para seguirla recibiendo se deben o deberían de continuar las reformas, las cuales sí pueden Uds. exigir que se apliquen en nuestra patria pero nunca en la suya, pues allá es tabú hablar de ellas.

No omito manifestarle en cuanto a la reforma agraria, la cual es ya un hecho consumado en favor de los campesinos, estoy de acuerdo en que sea respetada y se mantenga, pero para los auténticos campesinos con los que me honro convivir; con la única salvedad de que lucharemos porque sea mejorada, de tal suerte que la misma sea un instrumento de desarrollo para generar riqueza para ellos y no pobreza y sujeción a

—Favor pase a la página 33.

Desde E.U. con Humor

Por Aldo Cammarota

ESPOSA

—Mi esposa no habla con las plantas; les discute.

MOSCAS

—Gritó la mosca angustiada: —¡Estamos perdidas! ¡De repente, repelente!

VIDEO

Salió al mercado un nuevo video japonés de ciencia-ficción porno: sale un monstruo en Tokio y se abre el sobretodo.

FRASES CELEBRES

—Querido... Hace años que no te ponés este uniforme. ¿Por qué no lo donamos

—Favor pase a la página 41.

—Favor pase a la página 69.

EL SALVADOR

Por Vicente López Pascual (Iberia Press)

Las elecciones fortalecen a los liberales-conservadores y consolidan el bipartidismo

La victoria del partido liberal-conservador ARENA (Alianza Republicana Nacionalista) supone un acontecimiento decisivo en la historia política contemporánea de El Salvador. Los resultados de los comicios confirman la pérdida de la hegemonía democristiana y la consolidación del bipartidismo.

Todo ello tras una jornada, el 20 de marzo, en la que los electores acudieron masivamente a las urnas, sin que se produjeran incidentes de ningún tipo, dentro y fuera de los colegios electorales. El boicot anunciado por las guerrilleras izquierdistas del FMLN no fue secundado por los salvadoreños, quienes acostumbrados a ir a trabajar, en anteriores ocasiones, pese a los paros al transporte, fueron esta vez a votar sin que ello les haya supuesto un esfuerzo desconocido.

El Partido Demócrata Cristiano (PDC) ha sufrido un "voto de castigo" que le ha hecho perder cientos de miles de votos, el control de los ayuntamientos en las principales capitales departamentales y la mayoría en el Parlamento. Este recha-

zo ha sido mucho más evidente en la capital del país, en donde el candidato gubernamental a la Presidencia del Concejo Municipal, reunía la condición de dirigente del partido y la de ser hijo del Presidente Duarte. Después de veinticuatro años de gestión democristiana en San Salvador, los capitalinos han otorgado su confianza a Armando Calderón Sol, un joven abogado, jefe del grupo parlamentario de ARENA, quien supo dirigir su campaña con evidente acierto, ofreciendo a su electorado un programa de reformas municipales para rescatar a la capital del lamentable estado en que se encuentra.

ARENA, con un programa económico liberal y antiestatizante, ha logrado hacer comprender a los campesinos del sector reformado que las medidas nacionalizadoras de 1979, inicialmente creadas como un vehículo de transformación social, se han convertido en un inmenso fracaso de organización que les ha mantenido en el atraso económico y social, sin, ni siquiera, hacerles propietarios de las tierras que trabajan. Las

fórmulas cooperativistas de la democracia cristiana salvadoreña son un deseo utópico, más que una realidad coherente de producción.

La moderación creciente de ARENA, su oferta liberal y nacionalista, y una eficaz dirección de su campaña electoral han consolidado su proyecto político como una alternativa viable de poder en El Salvador moderno. Con los resultados del 20 de marzo, no es aventurado afirmar que Alfredo Cristiani podría ser el próximo Presidente de la República.

En medios cercanos a los observadores internacionales, que acudieron a las elecciones por invitación expresa del Gobierno de Duarte, se coincidía en señalar que el procedimiento electoral salvadoreño es uno de los más claros y perfeccionados de América Latina. Para el proceso democrático, impulsado por todos los partidos del arco constitucional, constituye un relevante éxito la calificación de "elecciones justas y limpias", que los representantes de muy diversas organi-

—Favor pase a la página 29.

URGENTE LLAMADO

Liberemos la comercialización del café

Por Manuel Telles Mata

El monopolio de la comercialización del café lo único que ha producido al país es miseria y corrupción, por lo tanto es de sabios reconocer los errores y enmendar la situación, dando la libre comercialización del café a las cooperativas y a los beneficiadores privados.

Los cafetaleros esperamos que los nuevos diputados de la Asamblea Legislativa y los futuros Magistrados de la Corte Suprema de Justicia, rompan con este monopolio ejercido por Incafé y no continúen dañando a los cafetaleros y al país en general, como lo hacen la actual Asamblea Legislativa y la Corte Suprema de Justicia, permitiendo por intereses personales o consignas políticas, que continúe este nefasto monopolio.

Los daños causados por Incafé a la economía del país son incalculables, ya que la producción del país ha bajado en un 50% por su culpa, pues nunca ha pagado a los cafetaleros lo que les corresponde por su café, sino que más bien se ha tratado de estimularlos con incentivos que se les saca de sus propios bolsillos, como lo es el caso de los arbolitos que actualmente "regala" Incafé a los cafetaleros o el sulfato de cobre que vende a ₡4.00 por libra, para combatir la roya del café y que fue producto de una donación que hizo a la Compañía Salvadoreña del Café Brasil hace más de 10 años.

También Incafé el año pasado dijo que logró un promedio de ventas al mercado internacional de \$104.00 por la cosecha 86/87, lo que indudablemente demuestra que es incapaz de comercializar bien nuestras cosechas, pues dicho promedio de ventas posiblemente sea el peor de Centro América, ya que todos los países del área dieron mejores precios de café a sus productores, de lo que se deduce que vendieron mejor su café al mercado internacional.

La corrupción de Incafé está a la vista, para ello no tenemos más que ver cómo vivían los funcionarios de Incafé antes y cómo viven ahora. Además en dicha institución se manejan enormes cantidades de dinero y se hacen muchas transacciones comerciales, lo que da lugar a que compañías internacionales den comisiones en dólares a los funcionarios para que les vendan a ellos el café, sin que el fisco pueda detectar a los funcionarios que recibieron la comisión.

Por lo anteriormente expuesto exigimos a los futuros miembros de la Asamblea Legislativa y Corte Suprema de

—Favor pase a la página 33.